



JAN MAREŠ

vrchní ředitel sekce vzdělávání a mládeže
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, 02.07.2025
Č. j.: MSMT-25/2025-89

Vážené dámy, vážení pánové,

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) vnímá oblast školské primární prevence rizikového chování jako důležitou součást systému podpory škol a žáků. Děkujeme za podněty obsažené v otevřeném dopise, na které považujeme za nezbytné reagovat a doplnit některá zásadní fakta.

Včasnost rozhodnutí a transparentnost hodnocení

Rozhodnutí o podpoře projektů pro rok 2025 byla vydána a doručena žadatelům v dřívějším termínu než v roce předchozím – konkrétně 19. května 2025 pro individuální žádosti a 5. května 2025 pro krajské projekty. V případě zamítnutých žádostí bylo postupováno podle správního řádu – dotčení žadatelé byli informováni 29. května 2025 o možnosti nahlédnout do spisu a rozhodnutí o zamítnutí obdrželi dne 23. června 2025.

Proces hodnocení probíhal dle předem zveřejněných kritérií. Opatření, jako plošné snížení schválených částek o 10 %, umožnila podpořit širší spektrum projektů. Žadatelé byli o důvodech snížení informováni.

Systémová podpora a role státu

MŠMT zdůrazňuje, že dotace nelze považovat za nárokovou záležitost. Finanční podpora je přidělována na základě odborného hodnocení, dostupných prostředků a pravidel stanovených ve výzvě. Systém hodnocení byl v roce 2025 upraven s ohledem na zpětnou vazbu odborných organizací včetně APAS. Hodnotící kritéria zohledňují nejen efektivitu projektu, ale také zaměření na žáky, pedagogy, systémové přínosy a regionální potřeby.

I v letošním roce jsme sbírali zpětnou vazbu k nastaveným kritériím, která budeme při přípravě nové výzvy diskutovat a předem s nimi seznámíme všechny potencionální žadatele. Transparentnost považuje úřad za prioritní.

Chápeme složitost situace a ztotožňujeme se s potřebou dlouhodobé stability. Dotační systém MŠMT je však pouze jedním z dostupných nástrojů a nelze jím plně zajistit personální stabilitu organizací. Je na místě připomenout, že primární odpovědnost v oblasti prevence rizikových jevů má škola a její zřizovatel a že finanční zajištění této oblasti je vždy postaveno na vícezdrojovém financování, kde stát je jen jedním z přispěvatelů, nikoliv rozhodujícím. Role státu je v tomto smyslu doplňková.

Koordinace napříč resorty

Podpora primární prevence je sdílenou odpovědností více resortů. MŠMT se účastní meziresortních jednání a připomíná, že adiktologické organizace mají možnost žádat i v rámci dotačního řízení Úřadu vlády, jehož rozpočtová kapitola je určena právě pro protidrogovou politiku.

Navzdory přesunu části prostředků z rozpočtu MŠMT v roce 2023 zůstává výzva ministerstva otevřená všem organizacím bez omezení tematického zaměření.

Výzva pro rok 2026

Výzva pro rok 2026 je aktuálně v přípravě, její zveřejnění očekáváme do konce září 2025. Pokud nedojde k neočekávaným legislativním či rozpočtovým změnám, předpokládáme, že podpoření žadatelé obdrží prostředky nejpozději do 31. března 2026. Tím by měl být zajištěn plynulejší chod projektů a lepší možnosti plánování ze strany poskytovatelů služeb.

Ujišťujeme všechny poskytovatele prevence, že MŠMT vnímá jejich práci jako klíčovou součást podpory škol a žáků.

Nadále usilujeme o transparentní, férový a předvídatelný systém podpory, který nereflektuje jen protidrogovou oblast, ale zahrnuje všechny rizikové faktory a ohrožení duševní pohody a který bude odpovídat měnícím se potřebám výchovně vzdělávacího systému i společnosti jako celku.

S pozdravem

Asociace poskytovatelů adiktologických služeb, z.s.

Karoliny Světlé 286/18

110 00 Praha 1 - Staré Město

IDDS: td7p4na